

КАРПЕНКО *Олександр Сергійович,*
курсант, факультету забезпечення
державної безпеки Київського інституту
Національної гвардії України, солдат

ПРІОРИТЕТИ РОЗВИТКУ ТА РЕФОРМУВАННЯ СУБ'ЄКТІВ СЕКТОРУ БЕЗПЕКИ І ОБОРОНИ УКРАЇНИ

Правовий фундамент функціонування сектору оборони визначає основні закони, норми і положення, які регулюють діяльність та функції організацій та структур, що складають цей сектор. Україна має свій власний правовий фундамент для сектору оборони, який визначає права, обов'язки та відповідальність всіх сторін, що в ньому беруть участь, такі як Конституція України, ЗУ «Про національну безпеку України», ЗУ «Про військовий стан та мобілізацію», ЗУ «Про військову таємницю».

Фінансування та ресурсне забезпечення сектору оборони важливі аспекти, які визначають здатність країни забезпечити національну безпеку та ефективно виконувати свої оборонні завдання. Україна, як і багато інших країн, має специфічні механізми та джерела фінансування для сектору оборони. Основним джерелом фінансування сектору оборони є кошти, виділені з державного бюджету. Виділяється певна частина бюджету на потреби оборони, включаючи фінансування Збройних сил, закупівлю озброєнь і військової техніки, навчання військовослужбовців та інші витрати. Створюються спеціальні фонди або фінансові механізми для забезпечення фінансування оборонних проектів і програм. Це може включати в себе державні облігації, які продаються для приваблення додаткових коштів. Наша країна може отримувати міжнародну фінансову та технічну допомогу від інших країн та міжнародних організацій для зміцнення свого сектору оборони. Це може включати в себе надання військової допомоги, технічну підтримку та навчання. Розвиток оборонної промисловості та виробництво власних військових систем можуть стати джерелом економічних ресурсів для сектору оборони. Оптимізація та раціоналізація витрат, а також вдосконалення управління можуть допомогти ефективніше використовувати наявні ресурси.

Модернізація Збройних сил та військової техніки є ключовим аспектом забезпечення ефективної оборони та здатності реагувати на сучасні загрози. Україна, подібно до інших країн, здійснює роботу щодо підвищення бойової готовності та модернізації своїх Збройних сил і військової техніки. Однією з головних складових модернізації є впровадження новітніх технологій у військову сферу. Це включає в себе розробку та впровадження сучасної військової електроніки, систем зв'язку, навігації, та інші технологічні інновації. Україна проводить активну закупівлю нових бойових систем та військової техніки, включаючи танки, бойові машини, авіаційну техніку та ракетні комплекси. Поміж основних завдань входить модернізація та ремонт існуючого парку військової техніки для підвищення її бойових характеристик та тривалості

служби. Неабияк важливим критерієм є співпраця з іншими країнами та міжнародними організаціями для отримання доступу до нових технологій та обміну досвідом у сфері військового розвитку. Модернізація Збройних сил та військової техніки допомагає Україні підвищити свою обороноздатність і забезпечити національну безпеку в умовах сучасних геополітичних викликів та загроз. Ця робота є постійним процесом, спрямованим на забезпечення ефективності та готовності військ для відповіді на будь-які потенційні загрози.

Реформування військових та правоохоронних органів є важливим завданням для багатьох країн, включаючи Україну. Ці реформи спрямовані на покращення ефективності та ефективності діяльності цих організацій, а також на забезпечення їхньої відповідності сучасним стандартам, законам та вимогам. Однією з перших кроків у реформуванні є оцінка та оптимізація організаційної структури військових і правоохоронних органів. Це може включати в себе зменшення бюрократії, удосконалення системи керівництва та забезпечення більшої прозорості у роботі. Реформи можуть вимагати вдосконалення нормативно-правової бази для забезпечення прав громадян та військовослужбовців. Важливим є перегляд фінансового забезпечення цих організацій для забезпечення їхнього ефективного функціонування, що включає в себе бюджетування на потреби військових і правоохоронних органів. Перехід на сучасні методи навчання, підвищення кваліфікації та навчання за міжнародними стандартами. Велику увагу приділяти захисту прав і свобод громадян, а також дотримання міжнародних стандартів у сфері прав людини у діяльності військових і правоохоронних органів. Участь у міжнародному співробітництві та обмін досвідом може сприяти впровадженню кращих практик та стандартів у військових та правоохоронних організаціях. Реформування військових та правоохоронних органів є складним і багатоетапним процесом, який спрямований на покращення їхньої ефективності та відповідності сучасним вимогам та стандартам. Це допомагає підвищити довіру громадян до цих організацій і забезпечити національну безпеку та правопорядок.

Законодавчі ініціативи та реформи в сфері оборони є важливими для забезпечення національної безпеки та готовності реагувати на сучасні загрози. Вдосконалення сектору оборони в Україні може вдатися за рахунок вивчення міжнародного досвіду та впровадження передових практик інших країн. Багато країн, такі як США, Ізраїль і Сингапур, активно інвестують у дослідження та розробки нових технологій у сфері оборони. Це включає в себе роботи в області кіберзахисту, штучного інтелекту, беспілотників і військової електроніки. Багато країн співпрацюють з приватним сектором для виробництва та постачання оборонного обладнання та послуг. Це може знизити витрати та сприяти інноваціям. Країни, які члені НАТО, регулярно проводять оцінку оборонних витрат та використовують механізми колективної оборони для забезпечення ефективності витрат. Відкритий та прозорий підхід до ведення оборонної діяльності та дотримання прав людини є важливим аспектом сучасної оборони. Багато країн співпрацюють у міжнародних військових операціях та тренуваннях, щоб здійснювати обмін досвідом і набувати навичок. Використання передових

методів стратегічного планування та управління може допомогти оптимізувати використання оборонних ресурсів та підвищити ефективність. Багато країн акцентують на захисті критичної інфраструктури від кібератак та інших загроз. Деякі країни активно працюють над дотриманням міжнародних стандартів та договорів щодо контролю над зброєю та нерозповсюдження ядерної зброї. Заходи щодо кіберзахисту та кібербезпеки стають все важливішими в умовах цифрової епохи. Співпраця в області розвідки та обмін інформацією про можливі загрози може сприяти забезпеченню національної безпеки.

Важливо зауважити, що кожна країна має своє унікальне оборонне середовище та вимоги, і тому важливо адаптувати передовий досвід та практики до власних потреб і реалій. Проте вивчення міжнародного досвіду може служити важливим джерелом навчання та натхнення для подальших реформ у сфері оборони.

Сектор оборони включає в себе різні суб'єкти, які мають власні завдання та відповідальності для забезпечення національної безпеки та обороноздатності країни. Вони працюють впродовж деякого ланцюга, спільно виконуючи стратегічні цілі оборони. Завдання та відповідальності суб'єктів сектору оборони варіюються в залежності від їхньої призначення та функцій. Спільна координація та співпраця між цими суб'єктами є ключовим елементом забезпечення ефективної обороноздатності та національної безпеки країни.

Список використаних джерел:

1. Закон України «Про національну безпеку України» від 21.06.2018 № 2469.
2. Беглиця В. П. Досвід європейських країн щодо формування антикорупційної стратегії / В. П. Беглиця // Наукові праці : науковометодичний журнал. – 2015.
3. Ковбасюк Ю. Наука державного управління в умовах системних державно-управлінських реформ і суспільних трансформацій / Ю. Ковбасюк // . – 2012.
4. Малик Я. Національна безпека : навч. посіб. / Я. Малик, О. Береза, М. Криштанович ; Львів. регіон. ін-т держ. упр. Нац. акад. держ. упр. при Президентіві України. – Львів : ЛРІДУ НАДУ. – 2010.
6. Руснак І. С. Національна безпека та підвищення обороноздатності України в контексті нових викликів і загроз – 2015.
7. Рубан А. В. Національна безпека України: актуальні проблеми публічного управління у контексті нормативно-правового забезпечення. – 2019.